

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: універсальна Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оплати поштової.

Рекламациі невиконані визначні від оплати поштової

Передплата у Львові в місяці днів: пасажа Гавсманна ч. 9 і в ц. к. Староствях на дровинці

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокє число 6 с.

Справи краєві.

(Проект закона в справі відкликів против постанов громадских і повітових репрезентацій).

Полагоджуючи в послідній інстанції всілякі рекурси, вношені від оречень репрезентацій повітових і громадских, переконав ся краєвий виділ нераз, що сторони, котрі уважали себе покривдженими ореченем тих властей, вносили свої рекурси чи жалоби дуже часто, або до невластивої інстанції або по законнім речинці або вкінці на руки невластивої власти. Так вношені рекурси, хоч би они були і слушні, мусів краєвий виділ з уваги на вразні постанови законні відкидати з огляду формального, не входячи в мотиви рекурсів.

Причиною такого хибного вношеня рекурсів є незнана обовязуючих законів, зовсім не дивне у населеня, особливо сільського, тим більше, що автономічні власти, выдаючи якесь ореченє, не мають обовязку поучати сторону, як треба евентуально внести рекурс.

Коли ж з огляду формального відкине ся рекурс і тим самим утримає ся в силі зарековане ореченє, то не лише рекуруюча сторона може понести шкоду, але потерпіти може також і справа публична, особливо в разях, коли видане ореченє не цілком було згідне з законними постановами, бо в таким разі легко можна погадати, що можна не придержуватись закону.

З тих причин краєвий Виділ складає в Сеймі відповідний проєкт закона, після котрого рекурс, чи жалоба против ореченя, запорядження, резолюції або ухвали громадської репрезентації, значить, громадської старшини, магістрату, громадської ради або міської ради і против повітової репрезентації, значить, повітового виділу або повітової ради в справах власного обаму діланя громади, чи повіту, треба вносити до 14 днів, о скілько окремих закон не установає иншого речинця.

Речинець до вношеня рекурсу треба числити від дня наступаючого по дорученю чи оголошеню ореченя, запорядження, резолюції чи ухвали. Рекурс можна внести усно до протоколу або на письмі. День наданя на пошту уважє ся за день вношеня рекурсу. Коли остатній день речинця припадає на неділю або свято, то речинець кінчить ся аж слідуючого будного дня. Чи рекурс є дозволений або чи вношенє рекурсу є припізнєне, о тим рішає інстанція, до котрої рекурс належить.

О скілько закони не постановляють инакше, треба рекурс від постанов громадської репрезентації вносити на руки громадської старшини чи то магістрату, а від постанов повітової репрезентації на руки повітового виділу.

Власти мають в своїх ореченях, запорядженнях, резолюціях, ухвалах, виразно зазначувати, чи против дотичної постанови дозволений є рекурс, до котрої власти рекурс той має бути звернений і на чиї руки та в якім речинці треба его внести. Коли речинець назначено хибно і в тим хибнім речинці вношено ре-

курс, хоч би вже по законнім речинці, то компетентна інстанція обовязана є такий рекурс полагодити мимо тої хиби. Інтересована сторона має однак право внести рекурс против такого хибного назначеня речинця.

Коли згаданого повисше поученя зовсім не подано або коли подано его хибно що до недопустимости рекурсу, що до власти, до котрої рекурс має бути звернений або на котрої руки має бути вношений: то рекурс має бути полагоджений, скоро лише его вношено в законнім речинці.

НОВИНИ.

Львів дня 28-го марта 1900.

— Депозитний вибір одного посла до ради державної з виборчого округу міст Станиславів-Тисмениця розписало ц. к. Намістництво на день 15 мая с. р. Той мандат посольський опорожнений по дрі Біліпським. — що став темер губернатором австро-угорського банку.

— Испити зрілости в середних школах галицких розпочинають ся: а) письменні два 7 мая, б) усні в гімназиях: в Боква 28 мая, в Бродях 18 червня, в Бережанах 28 мая, в Хирові 30 мая, в Дрогобичи 5 липня, в Ярославі 2 червня, в Яслі 23 червня, в Коломиї в гімназії польській 12 червня а в рускій 17 червня, в Кракові в гімна-

40) *Передрук заборонений.*

ДОНЬКА КОРОЛЯ ЄГИПЕТСКОГО.

Історична повість Юрія Еберса

(Авторизований переклад з нісмайцятого німецького видамля.)

Переклав Кирило Вербин.

(Дальше).

Дівчина боролася важко сама з собою. Она перечувала, що Богес єї обманює, якийсь внутрішній голос наказував їй відмовити милосту сгодин; добра постанова і обачність взяли верх в єї серці, і вже хотіла відозвати ся: „Скажи ему, що я его не прийму“, коли їй впала в око шовкова стяжка, котру она колись вишивала для краснаго хлопця. Веселі образи, короткі хвилі одурюючої любовної памороки перелетіли мов блискавка в єї голові; любов, легководушність, туга, вьяли верх над честнотою, перечутєм, обачністю, і заким ще Богес міг сказати їй прашальне слово, промовила она майже мимо волі і біжучи до дому як сполошена серна: Буду ждати на него!

Богес пустив ся жвавим кроком почерез цвітєстї затінки висячих городів. Він станув коло мурованої огорожі, що окружала єю висуку будівлю, і отворив осторожно тайні, западаючі двері. Тими дверми замикало ся тайні сходи, котрі той, що виставив єю будівлю, ка-

зав зробити їх в однім із тих величезних стовпів, на котрих спочивали тисячі городи, на то, щоби туди від берега ріки міг неспостережено заходити до помешканя своєї жінки. Двері отвирали ся легко, і навіть ті, що їх би шукали, не могли би їх легко знайти, позаяк Богес, замкнувши їх, посилав ще трохи скалок в ріки, котрими були висипані стежки в городі. Евнух, своїм звичаєм, усміхав ся весело і затирав руки, вкриті перстєнями, та муркотів сам до себе: Тепер мусить удати ся! Дівчина дала ся зловити, єї любчик слухав кожного його знаку, старі сходи єуть приступні, Нитетіс в сей день радости плакала гірко, сина ллія розцвите ся завтрішної ночі; так, так, мій плян мусить удати ся! Пожди ти красна єгипетска кіточко! Твої мягонькі як оксамит лабочки зловлять ся завтра в зелєзо, яке наставив на тебе бідний погорджений євнух, котрий не сьміє нічого тобі приказувати.

При сих словах засьвітили ся єму мов блискавка его очи від хитрости, і доворець жінок побіг дальше.

Коло великих сходов стрітив він євнуха Неріглєсара, котрий, яко старший городник, мешкав на висячих городях.

— Що чувати з синою ллією? — спитав він его.

— Розвиває ся дуже красно! — відповів городник, згадавши з одушевленєм про улюблену цвітєку. — Завтра, коли вїде зьвізда Тїстар, буде она, так як то я тобі заповів, красувати ся в найкрасшім розцвітї! Моя єгипетска панї буде дуже тішити ся, бо она лю-

бить цвітєти, а я прошу тебе, щоби ти сказав королеви та Ахеменїдам, що мой неутомимий пильности удало ся довести єю рослину до розцвітєту. Она цвите лиш раз на десять літ і то лиш одної ночі. Скажи то благородним Ахеменїдам та приведи їх до мене.

— Твоє бажанє сповнить ся — сказав Богес і усміхнув ся. Розумів ся, що на то не можеш числити, щоби король єуди прийшов, бо менї видить ся, що він перед своїм вінчанєм з Єгиптянкою не поступить і ногою на висячі городи; але деякі Ахеменїди певно прийдуть. Они такі любители городів та цвітєтєв, що певно не припустять сего рідкого виду. Може менї удасть ся привести єуди і Крезуса. Він, що правда, розуміє ся менше на городництві, як ті Перзи, що дуріють за цвітєтами, але за то знає він вдяку за кождий вид милій для ока.

— Лиш приведи его! — відовдав ся городник; — він буде тобі вдячний, бо моя княгиня ночі єсть краспою від всіх цвітєтєв, які лиш коли росли в королївских городях! Таже ти сам видів в тій ясній як зеркало водоймі пупїнок, окружений зелєним листєм; коли він розцвите ся, то виглядає як величезна синя як небо рожка. Моя цвітєтка...

Одушевлений городник хотів ще дальше вихвалювати свою цвітєку, але Богес обернув ся і здоровлячи єю чємно пустив ся сходами в долину, станув на віз з двома колєсами та велїв поводиторови своїх кутасиками і дзвіночками обвішаних коний завести ся скорим гонєм аж перед браму від города, де був великій дім королївских жінок.

аї сьв. Анни для мужчин 21 мая, для жешчин 5 червня, в гімназії сьв. Яцеа 11 червня, в III-ій гімназії 11 червня, у Львові в рускій гімназії 22 червня, в пімедкій 20 червня, Франц-Йосифа 23 червня, в IV-тій в головнім відділі 27 червня, а так само у відділі рівноряднім, в V-ій гімназії 25 червня, в Новім Санчі 18 червня, в Подгуржу 11 червня, в Перемишлі в польській гімназії 18 червня, в рускій 15 червня, в Рашеві 21 мая, в Самборі 9 червня, в Сяноці 3 липня, в Станиславові 5 червня, в Стрию 13 липня, в Тернополі 2 липня, в Тарнові 21 мая, в Вадовицях 20 червня, в Золочеві 12 липня; в школах реальних: в Кракові 9 червня, у Львові 21 мая, в Станиславові 2 липня, в Тернополі 12 червня.

— До кваліфікаційного іспиту на учителів народних шкіл сїдало у Львові в лютовім речинці 20 кандидатів і 40 кандидаток. Результат іспиту був цілком вдоволяючий, бо репробовано лише трох кандидатів і три кандидатки, а три кандидатки і три кандидати відступили від іспиту. — Іспити до шкіл виділових аложили: в I. групі 7 учительок і 4 учителі; в II. групі 6 учительок і 5 учителів, а в III. групі 6 учительок і 1 учитель.

— Бар. Фльоріан Земляковський, бувший довголітній міністер для Галичини, помер вчера в полудне у Відні. Бар. Земляковський родив ся 1817 року в селі Березові в Галичині; школи кінчив у Львові і тут же в молодім віці займав ся живо політикою, за що був кілька разів в'язений. В 1848 р. вибрано его зі Львова послом до ради державної. Від того часу послужав майже без перерви аж до 1873 р., коли Цісар іменував его міністром для Галичини. На становищі міністра оставав цокійний до р. 1888. Від того часу усунув ся від політичного життя і проживав постійно у Відні та лиш на літо приїздив до своєї маєтності Дембовця в Галичині. Від р. 1871 до 1873 був Земляковський президентом Львова і положив великі заслуги для міста. Похорон відбуде ся імовірно завтра. З ратуша і соймового будинку у Львові повівають жалобні хоругви.

— Важне для півців церковних з Бобреччини! Писше підписані мають честь запросити півців церковних деканата бобречкого, як членів товариства дяківського, так і тих, котрі би хотіли і повинні до того товариства вписати ся, не виключаючи півців церковних і з інших сусідніх деканатів — коли в їх деканатах агентури деканальні товариства дяківського ще не засновані — на день 26 н. ст. цвітня р. 1900 на 11-ту год. рано до Бібрки, де в дяківці відбудуть ся збори деканальні агентури бобречкої з слїдуючим поряд-

ком днями: 1) О 11-ій годині відкрите зборів в дяківці; — 2) відчитане протоколу з попереднього засіданя відбувшого ся дня 30 н. ст. марта 1899; — 3) обрахунок каси і уділене абсолютгорі з проваджених рахунків; — 4) внесеня членів; — 5) впис нових членів і уплата членських внесів. — Маємо повну надїю, що Р. Т. півці церковні зрозуміють свою справу і прибудуть всі без виїмки на збори. Не менше сподїємо ся, що Високопреподобні оо. Духовні яко покровителі дяківської справи і безпосередні настоятелі дяків, котрих сим щиро запрошуємо, зволють ласкаво прибути на дяківські збори. — Виспа дня 24 марта 1900. — Віце-декан Бобречкий і гр. к. парох в Висіі Павло Козюк; — півець церковний в Висіі Никола Готра агент.

— Поклик до членів „Просьвіти“: селян, міщан і Читалень львівського округу. Братя! Філія „Просьвіти“ у Львові устроє ві вгрок 3-ого н. ст. цвітня с. р. (т. е. в день сьв. Якова) перше просьвітно-господарске віче. Оно відбуде ся того-ж дня по 11 годині в полудне в сали Народного Дому у Львові, і обіймати буде: 1) поучаючу мову про народну просьвіту, 2) поучаючу деклямацію, 3) поучаючий виклад про коммасацію ґрунтів і про штучні навози, 4) льосованя господарско-рільних та огородних насінь з поясненем ужитя. — На се перше просьвітно-господарске віче у Львові повинні громадяне прибути всі члени „Просьвіти“ і ті їх сусїди та знакомі, що хотять перед вічем вписати ся в члени „Просьвіти“. Кождий член „Просьвіти“ і делегат читальні „Просьвіти“ з львівського округу дістане льос до виграня добірного рільного або огородного насіння. Надїємо ся, що з воскресаючою весною оживить ся і весь руский загаль у львівськїм окрузі до нового, більше рухливого життя на просьвітно-господарській ниві, — сали Народного Дому заповнить ся того дня, під проводом народолюбних душпастирів і учителів, тим ліпшим селянством та міщанством, що радо горне ся до просьвіти і науки, а з самі до самосвідомости та гарзду. Тоже до милого побаченя на вічу у Львові! — За виділ філії „Просьвіти у Львові. — Вол. Лукич Левуцький голова, Григ. Врецома заступ. голови, Эвген Бурачинський секретар.

— Огонь. Дня 19 с. м. вибухнув около 9. години рано, з незвісної доси причини, огонь в Сурохові, повіта ярославського, і знищив 5 загород селянських, наробивши шкоди на 6000 корон, зовсім не обезпеченої. Прибв-

ша з Ярослава сторожа пожарна могла аж около полудня огонь зльокалізувати, котрий при сильнім вітрі загрожував цілій місцевости.

Господарство, промисл, торговла, гігієна і вихованє.

Ради господарскї.

— Коммасація або зміж ґрунтів і закон о коммасації в дня 9 грудня 1899 (VI). Звертаємо тут насамперед увагу на дуже добре наше, руске слово: „зміж“ (від „змежити“, противне до „розмежити“), котре віддає значенито понятя латиньського слова: „коммасація“, а на котре звернув нашу увагу один з наших читателів. — Сам закон о зміжю ґрунтів складає ся з 127 параграфів, а крім того вяжуть ся з ним ще два инші закони: 1) Закон о видлученю чужих ґрунтів з лісів та заокругленю границь лісних; — 2) Закон о діленю спільних ґрунтів. Задля того годі нам тут наводити дословно параграф за параграфом і мусимо обмежити ся лиш на згадку найважнїйших постанов сих законів. Хто же би докладно хотів познакомити ся з тими законами, нехай каже прислати собі за послїплатою з економату ц. к. Намістництва дотичний Дневник законів і розпоряджень краєвих Часть IV ч. ч. 18, 19 і 20. — Права інтересованих в зміжю. В Розділі III каже ся (§. 26): Кождий властитель, котрого ґрунти мають бути влучені до зміжю, має право жадаг винагороди (еквіваленту) з ґрунтів підданих зміжюви, а то відповідно до вартости своїх ґрунтів означеної в дорозі порозумія або на основі ореченя знатоків. Малу ріжницю можна вирівняти і грїшми, але не против волі інтересованого, коли зменшена землі могло би зробити зміну в праві до виборів (§. 27). Нікому не можна без его призволеня виділити в заміну такого ґрунту, котрий не міг би загосподарити без перенесеня свого обійстя або иншої зміни в цілім дотеперїшнім способі господареня на головній посїлости. Коли інтересований згодить ся добровільно на перенесеня будинків, то ему визначає ся еквівалент близько місця призначеного під будову. Власть може постановити, що ему дає ся поміч грїшми, довозом, роботою або матеріялом будівельним.

В гаремі Камбізеса був нині великий рух. Богес наказав був, щоби всі жінки двірскі перед великим циром повести до купелі, а то ддятого, щоби они о скілько лиш можна виглядали красно і сьвіжо; ддятого той володітель жїнок не задержуючись пішов просто до того крила палати, де була жіноча лазня.

Вже здалека доходили до него крики, регїт, гутїрка та сьміхи з великої, дуже сильно огрітої сали, де в горячїй парі вештало ся більше як триста жїнок¹⁾. Як би якісь мрачні образи порушали ся на пів нагі постаті, котрих тоненькі шовкові намїтки змочені поприставали їм до тіла, та бігали то сюди, то туди по горячих мраморових плитах лазні, зі стелі котрої капала вода теплими каплями та розбрискувала ся на каміню.

Тут лежали громадками по десять та по двацять розкішно красні жешчини і балакали та жартували з собою, там сварили ся дві королівскі жінки як нечесні діти. Одна красавиця, що дістала маленьким виступцем від своєї сусїдки, заверещала на ціле горло, якась друга лежала лїниво на горячих, мокрих плитах і не рушала ся та виглядала як би не жива. Шість вірменок стояли при куцї та сьпвали в своій рідній мові якусь пусту лю-

бовну пісню, підчас коли громадка білявих Перзїток лихословила бідну Нітетїс на всі заставки так, що хто би то був чув, був би мусїв вірити, що красна Єгїптянка то якась така потвора, що нею лиш діти страшити.

А серед сего заколоту увихали ся нагі невільниці, що несли на головах добре заґріті простирала, щоби ними окривати свої панї. Крик евнухів, що стерегли дверї сали і підганяли купаючих ся до поспїху, пискливі голоси, що закликали дожидаючих невільниць та сильні нахощі, що мішали ся з парою, робили з того много видного заколоту якась дійстно заголомшаюче видовище.

За чверть години опісля представляли жінки короля зовсім противний тому, як описаний, вид.

Они лежали тихенько як ті розї, що їх роса вкрила, не спали, лиш дрїмали на мїгких подушках поукладаних поцїд довгі стїни величаної сали. Їх все ще розпучене волосє не було ще обтерте з мокрих нахощів, а жваві невільниці витирали мягонькими мшочками з верблужого волоса всяку хоч би й найменшу вогкість з їх делїкатного тіла.

Красні, утомлені тіла понакривано шовковими покривалами а громада евнухів пильнувала того, щоби якась збиточлива або сварлива не нарушила спокою дрїмаючої армії жїнок.

Але мимо тих сторожів було рїдко коли в сїй сали, призначенїй на дрїмоту по купелі, так тихо як нині; бо нині тота, котра не давала би другим спокою, могла побоювати ся, що за кару буде виключена від великого пира.

Так мовчали они і дрїмали може цілу годину, аж звук якогось металу, в котрий хтось бив, надав тому видовищу новий вигляд.

Спочиваючі посхоплювали ся з подушок,

ціла череда невільниць увїйшла до сали, красавиці пообливано мастями і пахощами, буйне волосє позапїтано і украшено дороґоцінними каменями. Служницї від одежі поприносили дороґоцінні прикраси і шовкові та вовнянні сукні у всіляких красках, до делїкатних ніжок попривязувано тверді від перел і дороґого каміня черевички а убраним підперїзано сукні богатыми золотими поясиками²⁾.

Майже всі жінки були вже в строю, що весь представляв може вартість якого великого королївства, коли до сьвітлицї увїйшов Богес.

Увїйшовшого повтав пискливий крик радости з многих грудий. Двацять жїнок подали собі руки і взявши усьміхненого евнуха в середину стали танцювати докола него та завели уложено в гаремі пісню о его честнотах. Звичаєм короля було вислухати нині яку невеличку просьбу кождої із своїх жїнок, ддятого коли танцюючі розступили ся, збігла ся до Богеса ціла громада просячих, гладила его поцїд бороду, цїлувала его в товстї руки та шептала ему до уха свої жаданя всілякого рода і ласила ся коло него, щоби він промовив у короля свое слово за ними.

Усьміхнений деспот жіночий затикав собі уха, барашкував собі і реготав ся та відтручував влїзливих від себе, Медїїцї Амїтїс обіцював, що Фенїкійка Естера, а Фенїкійцї Естерї, що Медїйка Амїтїс буде укарана; Пармісі казав, що дістане красшу прикрасу як Парїсатїс а Парїзатїс³⁾, що дістане дорожшу як

²⁾ Деякі королї давали своїм жїнкам на дрїбні видатки т. зв. поясове або гроші на голки доходи з цілих міст.

³⁾ Се імя — властиво „Паїріказана“ або „Паїріканафа“ значить — „з роду Перї“.

¹⁾ Дїодор каже, що перський король має тільки жїнок, кілько днів в році. В битві під Ісус взяв Александер Великий 329 жїнок послїдного Дарїя в неволю. Але треба мати на увазі, що то лиш побічні жінки, незаконні. По придушеню ворохобні магів, вельможї держави постановили, що король може вибирати собі законні жінки лиш зпомежї їх доньок. Після сего закона поступали королї майже без виїмки. Дарїй мав чотири законні жінки, а з тих першою позїстала Атоса.

До тої помочи мусять причиняти ся всі другі інтересовані в зміжу. — Поступоване в справах зміжових. Власти зміжові, комісар зміжовий взиває до урядової розправи а в завізанню має містити ся (§. 45): 1) бодай загальне означене предмету; 2) місце і час розправи; 3) означене місце, де і часу, в котрім акти до розправи, пляни, внесена і т. д. можна переглянути; 4) загрожене грошеними карами. — До розправи треба явити ся (§. 47) лично або через повномочника. — Заступають при розправі (§. 49): батьки, опікуни, куратори і управителі має конкурсових; за монастирі їх настоятелі або заступники тихже; за майно церковне — настоятель церкви; за вивіноване церковне — ті що ужиткують; за фонди церковні — їх звичайні управителі; за громади, части громад і громадські заведення означені в §. 42 заступники, установлені для них виділом повітовим. — Повновластники мусять вказати ся (§. 52) письменно повновластною своєю властдавця. Лиш муж навіть і без повновласти буде уважати ся за повномочника жінки. — При зміжу ділають побіч місцевого комісара ще й: 1) виділ учасників; 2) персонал технічний, потрібний до робіт землерішних; — 3) потрібні ще до помочи сили технічні і знатоки (§. 69). — Плян зміжовий. Роботи приготавляючі до зміжу і плян зміжовий можуть бути пороблені під проводом місцевого комісара, або і без него під проводом одного або кількох властителів ґрунтів, що мають бути змежені. Плян зміжовий мусить містити в собі: оцінку ґрунтів і прав, які мають бути узгляднені при зміжі або вирівнанню; означене ґрунтів, що мають бути дапі і призначені в заміну та вказане тих спільних улаждень, котрі признано конечними для ужиткованя ґрунту визначеного на еквівалент.

— Добрі роди груш. Груша потребує взагалі ліпшого місця як яблунка, а особливо добра для неї тепла, пухка глинявата земля. На вохкім, студеном ґрунті грушки не будуть ніколи сочисти і смачні. Груша розвиває ся майже завжди сильно, і цуєє глибоко пальовий корінь а волокнистих коріньців має лиш мало. Груші високопенні щепять ся за всігди на дичка, а так звані формові деревця на пігвах. Хто би хотів розвести собі в своїм саді добрі груші, тому радимо дуже постарати ся о слідуючі роди: Маслівка або бера Діля, дерево дуже родюче, грушки красні великі, однаково дуже придатні яко овоч столо-

вий, господарський і торговий. Дерево росте сильно і любить глибокий але не завохкий ґрунт. Сей рід груші повинен бути в кождім саді, бо овоч. єї дуже придатні до домашнього ужитку і на продаж. Грушки доходять в падолисті і грудні. — Добра сіра, овоч середній, доходить від серпня до падолиста, пень високий. Груша добра до садження при дорозі; видержує добре студінь. — Зефіринка, овоч середній, дерево мірно високе; любить ґрунт передускаючий, свіяжий; родить дуже добре навіть і в роках менше зародливих. Доходить в падолисті. — Оліверка, найліпша зимова груша, овоч середній але знаменитий; доходить від січня до марта. На вино добрі Вайлера мощева і айнзідельська дичка. Всі ті роди груш можна купити яко однорічні щепи у дуже ретельної фірми: Ands. Ad. Markl's Söhne Wien I. Am Hof. 13.

— Молодим каченятам треба в перших днях давати що дві години хліба або булки умоченої в молоці. При годованні мусить бути вода, щоби каченята могли за кождим кусником попивати. Пізнійше можна їм давати бараболъ в ґрисом та всілякі відпадки з кухні. Молоді каченята потребують на ніч дуже сухого місця.

— Коли курка не може знести ся, то причиною сего або за велике яйце, або оно в проводі яйцевім стане на попереку, або наконець блонка слизова в тім проводі єсть запалена і напухла. Проф. Цірін радить, щоби в таких случаях держати курку задом над парю і парити (очевидно осторожно, щоби не попарити) або завинути в добре заґріті вонняні шмати. В дуже трудних случаях треба положить курку на хребет і хтось один нехай держить, а другий нехай вмочить палець в оливу або не солоний смалець і вимащує осторожно провід яйцевий та старає ся яйце видобути. Коли би яйце було видко, то треба дві шпильки від волося їх заокругленим в загненню кінцем умочити в оливу підсунути осторожно з двох боків під яйце і так его добувати.

Література господарска.

— Хто хоче мати борзо сад, котрий би єму оплачував ся, або хто хоче на бараболях мати заробок, той нехай купить собі слідуючі німецькі підручники звістного німецького практичного городника і господаря та редактора городничої часописи у Франкфурті над Одрою

Івана Битнера: Das Buschobst, schnelllohnende Obstzucht nach vereinfachtem Verfahren von Johannes Böttner; 2 видане 2 К. 16 с. та „Anleitung zum lohnenden Kartoffelnbau von Johannes Böttner, Frankfurt an der Oder. Ціна 1 К. 20 с.

Вісти господарські, промислові і торговельні.

Ціна подана в коронній валюті.

— Ціна збіжя у Львові дня 27-ого марта: Пшениця 7.— до 7.30; Кор.; жито 5.40 до 5.60; овес 5.25 до 5.30; ячмінь пашний 4.60 до 5.—; ячмінь броварний 10.— до 13.—; горох до вареня 6.50 до 15.—; вика 5.80 до 6.75; сімья льняне — до —; сімья конопельне — до —; біб — до —; бобик 5.20 до 5.50 гречка — до —; коношина червона 75.— до 90.—; біла 50.— до 70.—; тимотка 26.— до 32.—; шведска 70.— до 85.—; кукурудза нова — до —; кміль — до —; ріпак 10.75 до 11.25. Все за 50 кілю loco Львів.

— Ціна рогагої худоби на віденським торзі: На торг д. 26 марта пригнано рогагої худоби призначеної на заріз 4204 штук, між тим з Галичини 556, з Буковини 24 штук. — Торг ліпший. Галицькі воли плачено: пріма 67 до 73 К.; секунда 60 до 66 К.; терція 56 до 58 К., виімково плачено по 73 до 79 К. — Підтучені бугаї і корови плачено по 40 до 66 К.; — худий товар по 42 до 54 К. за метричний сотнар живої ваги.

— Ціна всіляких товарів: Цукор: сирий loco Aussig платять 26.50 Кор. прод. 26.60 Кор. Рафінада Іа з Відня цілим вагоном платять 84.75 Кор.; продають 85.— Кор. — Цукор в гранках Іа платять 28.25 продають 28.75 К.; ІІа 86.25 до 86.35 К. Кава: Сантос з Триесту платять 49.—, продають 52.— К. Сантос ординарна плат. 48.—, прод. 46.— К. — Порторіко після сорти плат. 80.— прод. 122.— К. Ява жовта, середна плат. 76.— прод. 120.— зр. — Олива італійська найліпша 120 К. до 160 К., гречка і лезантска 74 до 77 К. за 100 кілю без мита і бочки з Триесту. — Повила: Славонські з 1899 18 — до 18.1/2 Кр., сербські 16— до 16.1/2 за 50 кілю з Будапешту.

— В Марківцях, станція залізнична і почта в місці єсть на продаж стара церков. Близша відомість в уряді парохіяльнім.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 28 марта. Цісар дозволив на перенесене віцепрезидента окружного суду в Золочеві Стан. Пшилуского до краевого суду у Львові на начальника суду карного. Дальше іменував президента окружного суду в Сяноці дра Адольфа Саганка, радником двора і президентом окружного суду в Станиславові, віцепрезидента окружного суду в Самборі, Катана Хилиньского през. окр. суду в Сяноці а вікінци віцепрезидентами окружних судів: радників суду Бойомира Жарского в Стрию для Зрлочева і Маркія Тустановского у Львові для Самбора.

Льондон 28 марта. З Мазеру доносять: Малий відділ англійский війшов до Ладібранд. Бури ударили на него і відперли. Англійці уступили в порядку.

Льондон 28 марта. Довосять з Блюмфонтен: Англійска кіннота займила Брандфорд. Страти Англійців незначні.

Капштадт 28 марта. Губернатор Капланду Мільнер виїхав до Бетулії.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

Парме, а коли вже не міг дати собі ради в просячими, приложив до уст золоту свиставку, котрої голосний свист поділав на жєнщини як би який чар. Піднесені руки нараз опали в долину, тріпотячі ніжки станули спокійно, отверті уста замкнули ся, з крику зробила ся глибока тишина.

Голос тої свиставки значив тільки, що відчитане відозви до ворохобників, або що слова: „Тяхо, в імени короля!“ а хто его не послухав, той міг буги певний строґої кари. Нпні той дзвінкай звук поділав особливо борзо і рішучо. Богєєс добачив то з вдоволенім усьміхом, подивив ся прихильним оком по всіх, обіцяв цвітистою бесідою промовити у короля за кожду із своїх білих голубок, і приказав наконець своїм підданкам уставити ся в два довгі ряди.

Жінки зробили як віп їм казав, і дали єму оглядати, як воляки своему командантові, як невільниць тому, хто їх кудує.

Богєєс був вдоволений строєм майже всіх, лиш декотрим наказав підмалювати ся червоною фарбою, ослабити занадто здорову барву лица білим порошком, підсунути волосє трохи више, почорнити брови трохи більше, або губи ліпше помастити.

По скінченім огляді війшов з салі і пішов до Федіми, котра, яко жена Камбізеса, займала, як і всі его законні жінки, окремі від побічних жінок комнати.

Скинена фаворита, упокорена донька Ахеменідів, дожидала євнуха вже від давна.

Она була незвичайно пишно убрана і майже ціла обсыпана дорогоцінними прикрасами. З єї малої жіночої тияри звисав густий, золотом тканий вельон, а сама тияра мала синю і білу обвязку, знак, що она на голові

доньки з роду Ахеменідів. Мусіло ся признати, що она була красна, що вже показували ся на ній занадто сильно розвинені форми, звичайно як у жєнщин на вході по кількох літах лїнивого житя в гаремі. З під тияри виставало єї аж надто буйне золоторуєєє волосє, попереплітанє золотими ланцущками і малими монетами, і тулило ся до єї білих прачілків.

Коли Богєєс увійшов до комнати, подбігла она дрозжачи до него, глигнула раз в зеркало, другий раз на євнуха і спитала пристрастно зворушена: „Подобяюсь тобі? Сподобаюсь єму?“

Богєєс усьміхнув ся як звичайно і відповів: Ти мені завжди подобаєш ся, моя золота паво, та й королеви ти би сподобала ся, як би він тебе такую, як я видів. Коли ти отсе відозвала ся до мене: „Сподобаюсь єму?“ то ти була дійстно красна, бо від пристрасти так тобі твое синє око потемніло, що виглядало як ніч Аграмаїюєса, а ненависть здула тобі губи і показала мені два рядки зубів таких біленьких, що білійші як сніг Дамавенду!

Ті облетні слова спонукали Федіму глянути в другє подобним поглядом і она відозвала ся: Ходім зараз на пир, бо я тобі кажу, Богєєсе, що мої очи будуть ще темнійше світити ся і мої зуби будуть ще яснійше білити ся, як перед тим, коли побачу Єґиптянку на тім місці, котре мені належить ся!

— Не довго буде его займати!

— То твій плян удасть ся? О, говори, Богєєсе, не тай вся вже довшє передомною з тим, що задумуєш! Буду так мовчати як труп і тобі помагати...

(Дальше буде).

TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI

Ілюстрована часопись для женщин.

Б Е З П Л А Т Н О

4 томи повісти

Клим. Юноши „Внучок“ — А. Мечника „Ованес Огана“ — К. Лясковского
„Зужитий“ — Ст. Аріеля „Улуди“

за кождей чверть рік том

одержать як „ПРЕМІЮ“ передплатники галицькі.

„TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI“ в будучім 1900-тім, а в 42-ім році іstownана буде виходити під тим самим як доси літератским напрямом, з задержанем і на будуче дотеперішого отрудництва в спеціальних відділах видавництва.

MODY PARYSKIE

(2.000 рисунків і 12 великих аркушів з кроями і взірцями робіт жіночих) і
GOSPODARSTWO DOMOWE,

завдяки котрим наша часопись незалежно від заспокоєня потреб ума образованої женщины, зацєвнює їй практичну хосєнність стверженої вартости.

Обітниця богатих на слова, заповідань улїпшень і реформ, якими вазначають ся більше менше всі проспектозі оголошеня, уникали ми доси з привацу. Тим менше могли би ми уживати їх тепер, коли читаюча публіка відповіла на проявленій в Tygodnik-у напрям дійстними доказами признаня, становлячими для редакції цінну заохоту до постійности на обібраній дорозі.

Одинокою обітницею з нашої сторони, а радше сказавши, одиноким зобовязанем, яке приймаємо, єсть стояти і дальше на основі тих пересвідчень, котрі нині вільно нам вже уважати тревалим звеном між часописю а читателями, а подаючи їм інформації з проявів дійсного життя, вибирати зпоміж них лише ті, яких вартість і вплив на суспільність власну або чужу признаємо. Ту задачу хочемо виповнити як доси без тїни упереджень, сторонничої неавиєсти і взгляду на личный інтерес.

То все, що вільно нам нині сказати о дусі і напрямі нашої праці на будуче.

Не спускаючи з уваги печаливого і безпереривного постійного забезпечєня отрудництва нашої часописи, маємо сказати кілька слів о тїм, що ми в відділі белетристики приготували для „TYGODNIKA MÓD I POWIEŚCI“ на будуючий рік.

Маєм зацєвнені праці: *Марії Родзевичівної, Віктора Гомулицького, Володислава Ст. Рей монта, Севера (Ігн. Маційовского), Володислава Ужмиьского і многих інших.*

В відділі поезії звістні читателям пера: *Казимира Глиньского, Миріяма, Лянгого, Ор-Ота і інших, обіцали нам свої твори на слїдуючий рік.*

Розпочинаємо рік 1900 двома творами повістєвими:

Волод. Ст. Реймонта

повість п. з.:

І по многих днях. — І по многих літах....

Севера

повість п. з.:

Легенда.

Услівя передплати разом з премією:

У Львові і Кракові:

Чвертьрічно 1 зр. 80 кр.
Піврічно 3 зр. 60 кр.
Річно 7 зр. 20 кр.

В Галичині з поштовою пересилкою;

Чвертьрічно 2 зр. 20 кр.
Піврічно 4 зр. 40 кр.
Річно 8 зр. 80 кр.

Редактор ЯН СКІВСКИЙ.

Передплату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧИНИ приймає, числа оказові і проспекта даром вислєлає

Головна Агенция і Експедиция „TYGODNIKA“ у Львові

Пасаж Гавсманна ч. 9 і всі квігарії і контори письм.